

Наличие средств обучения и воспитания

В соответствии с федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273 (пункт 26 статьи 2) понятие средства обучения и воспитания включает: «приборы, оборудование, включая спортивное оборудование и инвентарь, инструменты (в том числе музыкальные), учебно-наглядные пособия, компьютеры, информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы и иные материальные объекты, необходимые для организации образовательной деятельности».

На основании данного перечня в средства обучения и воспитания включены:

- оборудование, необходимое в образовательном процессе: приборы, учебно-лабораторные комплексы, лаборатории и кабинеты, спортивное оборудование и инвентарь, инструменты, другое техническое и материальное оснащение учебно-лабораторных корпусов, спортзалов и помещений, используемых в воспитательном процессе.

- учебно-наглядные пособия: наглядно-дидактические материалы, учебные и учебно-методические пособия, наборы дидактических игр и др.

- компьютеры, информационно-телекоммуникационные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства: компьютеры, проекторы, экраны, WEB-камеры, фото и видеоаппаратура.

Студенты всех специальностей и направлений подготовки имеют доступ к специально оборудованным рабочим помещениям, а также необходимому специализированному оборудованию.

Большая часть наглядно-дидактических материалов переводится в электронную форму и используется на занятиях посредством информационно-телекоммуникационных сетей, аппаратно-программных и аудиовизуальных средств. Для этих целей во всех корпусах, в зависимости от предполагаемой загрузки, созданы и функционируют мультимедийные аудитории, оборудованные мультимедиа-проекторами, а также компьютерные аудитории.

Доступ к печатным изданиям осуществляется в библиотеке лицея, читальном зале, а также через электронные библиотечные системы. Преподавателями лицея разрабатываются и используются электронные образовательные и информационные ресурсы.

Для проведения внеучебной деятельности лицей располагает материально-технической базой:

- актовый зал - на 180 мест
- библиотека с читальным залом - на 50 мест
- спортивные объекты (спортивный зал; тир; элементы полосы препятствий);
- иные объекты инфраструктуры.

В лицее имеется необходимое оборудование и технические средства, способствующие эффективному проведению культурно-массовых мероприятий: акустическая система, звуковоспроизводящая аппаратура, световая система; компьютеры, ноутбуки, проекторы, переносные и стационарные экраны функционального использования для проекции фильмов, слайдов, видеороликов и других видео материалов во время проведения мероприятий.

Воспитательная работа в ГПОУ «Шилкинский МПЛ» проводится в соответствии с Комплексом мер, Программой развития лицея и Программой развития воспитательной работы со студентами на 2016-2020 г.г., а также на основании годового плана работы, целью которых является следующее: воспитание активного, инициативного, самостоятельного гражданина, просвещенного, культурного человека, заботливого семьянина, мастера в своем профессиональном деле, способного к жизненному постоянному самосовершенствованию.

Определены следующие направления воспитательной работы: профессиональное, патриотическое воспитание, Я - Гражданин, формирование здоровьесберегающего пространства, духовно-нравственное и экологическое. Развита спортивная деятельность лицея: ведутся секции по баскетболу и волейболу, проводятся спортивные соревнования внутри лицея, такие как волейбол, баскетбол, мини-футбол, Весёлые старты. Лицей сотрудничает с ДЮСШ города.

В указанный срок проводятся мероприятия по развитию и укреплению форм студенческого самоуправления. Активную работу проводит волонтерское движение, в котором задействованы 20 студентов, в 2017 г. отряд назывался «3Д-делай добрые дела». Волонтеры лицея ежегодно проводят акции, посвященные соблюдению правил дорожного движения, озеленению города, очистке рек от мусора, Всемирному Дню борьбы со СПИДом, Победе в Великой Отечественной войне и др. С начала 2018-19 учебного года отряд переименован в «Шаг навстречу». Разработано Положение и составлен план работы на год.

В рамках правового воспитания ежегодно проводятся следующие мероприятия: заседания комиссии по профилактике правонарушений, встречи с сотрудниками РОВД И ЛОВД; проводятся диспуты, дискуссии, направленные на борьбу с терроризмом и иными проявлениями экстремизма; месячники правовых знаний в октябре, апреле; участие в работе комиссии по делам несовершеннолетних.

Творческая жизнь лицея представлена участием студентов в городских и плановых мероприятиях.

На должном уровне ведётся воспитательная работа гражданско-патриотической направленности. Продолжена работа в рамках Программы по гражданско-патриотическому воспитанию, которая была утверждена на тематическом педсовете в феврале 2017 г. В соответствии с основными направлениями гражданско-патриотической работы ежегодно студенты лицея принимают участие в Митинге, посвященном окончанию второй мировой

войны, в региональных дистанционных конкурсах и олимпиадах, в городском КВЕСТЕ «Уголки родного края», в студенческой конференции «Поиск и творчество», Уроках Мужества, посвящённых Дню героев Отечества и в других мероприятиях патриотической направленности.

Развитию общей компетенции такой, как привитие устойчивого интереса к выбранной профессии способствуют мероприятия в рамках Месячников по профессиям и участие студентов в работе Школы молодого рационализатора и изобретателя при Технической библиотеке.

Таким образом, в ГПОУ «Шилкинский МПЛ» созданы достойные условия для обучения и воспитания студентов.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575773

Владелец Шулимова Евгения Рафаильевна

Действителен с 18.03.2021 по 18.03.2022